

六汪镇乡村振兴工作队落实“创新突破年”部署,围绕重点项目成立服务专班

# 点燃项目引擎,赋能乡村振兴

□本报记者 梁玉鹏

“以后电缆线路就从这个地方走,厂房用电也比较安全。”2月13日,六汪镇六汪新村第一书记韩金宜和六汪新村党委书记李培林在位于找字庄网格南侧的通用厂房旁查看周边环境,讨论厂房用电线路走向等问题。

去年3月,青岛市乡村振兴衔接资金对口农产品加工车间项目,在六汪镇找字庄网格开工建设,建设完成的加工车间面积3553平方米,为村庄发展再次蓄能提质。“通过六汪镇乡村振兴工作队的积极联络,在乡村振兴联建单位青岛九三学社的帮助下,通用厂房项目成功签约引进青岛博海智能装备项目,为实现2023年项目建设一季度开门红奠定了坚实基础。”李培林告诉记者,该项目是由中科瑞博智能装备(山东)有限公司投资建设的智能化无人船(USV)项目,一期计划总投资3500万元,项目建成投产后,可为当地农民提供就业岗位50个,预计年产值达8058万元,实现税收240万元,每年为村集体增加租赁性收入约30万元。

自六汪镇乡村振兴工作队驻村以来,全体队员奋战在基层一线,以“抓党建促振兴、我为六汪做贡献、做好群众贴心人”为目标宗旨,强基础、促发展、惠民生,努力绘就“业兴、村美、民富”的乡村振兴新画卷。

产业振兴是乡村振兴的基础和关键。去年,在六汪镇乡村振兴工作队的积极联络下,六汪镇引进注册税源



已经建设完成的找字庄网格通用厂房

项目6个,实现缴税5570余万元,协调融控集团规模2000万元的乡村振兴基金落户六汪镇。同时,流转镇内土地840亩,合同期内可为村集体和村民增加收入670万元。工作队积极推动悬泉新村成立六汪镇首家共富公司,牵头新村内的7个股份经济合作社共同出资,成立青岛七彩泉农业科技服务有限公司。在此基础上,还注册成立了建筑公司和商贸公司,向集团化方向发展。其他新村也陆续成立共富公司,各村级共富公司出资,成立镇级共富公司,镇级共富公司统筹盘活土地、厂房、农业园区等资源,开展产业运营、物业管理、人力资源等服务,拓展村集体收入来源。

以奋进姿态扛起使命,以实干姿态担起责任。新春伊始,六汪镇乡村振兴工作队确定了产业项目、民生项目、文旅项目等方面创新突破的事项,并对铁橛山文旅、乡村振兴会客厅、祝兹田园综合体、共富公司等重点项目成立专班,做好跟踪服务。

“下一步,六汪镇乡村振兴工作队将全力贯彻新区‘创新突破年’部署,围绕六汪镇在招商引税、文化旅游、新村共建等十个方面重点突破,全力做好帮扶工作,以实干担当,带领乡亲们共绘发展新蓝图,让老百姓更好地‘富起来’,让群众生活品质‘高起来’。”六汪镇乡村振兴工作队队长王爱民说道。

## 优化服务出实招 便民利企有温度

灵山卫街道联合兰东路社区卫生服务中心,为辖区居民提供中药代煎配送服务

### “送药上门”解决群众“药”紧事

□记者 梁玉鹏  
通讯员 高钜博 王雯 报道

本报讯 近日,灵山卫街道联合兰东路社区卫生服务中心,推出“送药上门”服务,解决居民在中药煎煮后无暇去社区卫生服务中心取药的问题。

“送药上门”便民服务活动是灵山卫街道本着以人为本、惠民利民开展的一项重要民生服务活动,旨在保障群众用药需求,为群众排忧解难。患者在医师下达医嘱处方后进行交费,只需在中药房填写姓名、送药住

址、联系电话等信息,即可回家坐等“收货”。中药房第一时间建立送药台账,按照处方为患者取药、煎药,打包、配送,免去患者排队取药的麻烦。

“从处方到配药,再到煎药、打包,中心安排专人进行全过程把关,确保人、药一致。”兰东路社区卫生服务中心副主任田羽介介绍道。中药汤剂配送则是由社区工作人员、微网格员、家庭医生等组成“送医送药上门服务团队”负责,“我们送药前会提前通过送药台账与患者电话核实确定送药时间及地点,以防跑空送错。我

们团队的队员将药品交到患者手中时当面进行交接签收,拍照存档。”九龙社区微网格员刘雪华说道。

同时,灵山卫街道对“送药上门”情况进行监督、检查,在保障群众合法权益的同时,让医疗服务进入良性发展轨道。“送药上门”活动开展短短一周时间,就已为近70名患者提供服务,预计每月将服务300余名患者。

下一步,灵山卫街道将不断升级服务模式,全面推动辖区医疗卫生服务高质量发展,为居民健康保驾护航。

珠海街道引入“环保管家”服务,对辖区企业环保问题进行“望闻问切”

### “环保管家”护航企业绿色发展

□记者 董梅雪 报道

本报讯 “在年初开展这次培训,时机恰如其分。培训内容也很实用,能及时帮助我们找出企业污染的风险隐患,规避环境事故的发生。”2月2日,青州中联水泥有限公司黄岛分公司环保负责人孟文祥说道。

为避免环境安全事故发生,2月2日,珠海街道组织开展“企业环境安全管理”培训班,邀请“环保管家”为辖区69户工贸企业、51位环保监

管工作者开展培训。

培训现场,中国国检测试控股集团青岛京诚有限公司总工程师郭浩从环保方针政策、完善环保手续、环保设施安全运行等八大方面向与会人员作了专业详细介绍,并讲解了“环保管家”的服务方式、完善环保手续等重点内容,让人受益匪浅。

据了解,珠海街道引入“环保管家”服务,对辖区企业环保问题进行“望闻问切”,“科学会诊”疑难杂症,

为企业找准污染治理主要环节和风险隐患突出问题,形成图文并茂的“体检报告”,同时开出诊治“药方”,及时为企业提出预警和针对性措施,提高辖区企业绿色低碳发展水平。

下一步,珠海街道将双管齐下,坚持监管与服务并行,一方面通过严格监管,重拳整治企业违法排污行为;另一方面加大培训,安排专家向企业讲解生态环境保护法律法规等知识,打造优质服务“软环境”。

## 长江路街道

### 征询立法建议 传递基层声音

□记者 丁霞 报道

本报讯 为配合全国人大常委会做好立法工作,根据上级相关部门安排,日前,长江路街道组织各基层立法信息采集点通过多种形式对《中华人民共和国农村集体经济组织法(草案)》等五部法律草案征求意见。

在峨眉山路社区立法信息采集点,街道邀请山东新岛律师事务所管委会主任王正起、中石大文法学院院长王学栋,从多角度为群众解读《中华人民共和国农村集体经济组织法(草案)》内容。街道社区建设中心、张宝湾社区工作人员介绍了辖区集体经济组织运行情况,与会人员围绕《中华人民共和国农村集体经济组织法(草案)》征求意见稿进行了交流发言。

本次意见征询活动,共收集来自群众的立法建议46条。参与本次活动的人大代表刘晨表示,基层立法联系点既能原汁原味反映民意、汇聚民智,又能让群众在参与立法实践中,了解立法意图和精神实质,实现立法从群众中来、到群众中去的目

## 大村镇

### 垃圾分类进大集 绿色环保人民心

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 日前,大村镇组织宣传人员走进河北大集,开展“垃圾分类进大集,绿色环保人民心”宣传活动。

活动中,宣传人员向村民和集市商贩发放了垃圾分类宣传页,并详细讲解了废旧物品循环利用、垃圾投放具体分类等知识,为大家答疑解惑。同时,呼吁大家积极参与到垃圾分类的行动中来,自觉践行绿色低碳生活,推动垃圾源头减量,养成垃圾分类的好习惯。

接下来,大村镇将持续推进垃圾分类宣传工作,积极开展丰富多彩的宣传活动,不断提高村民垃圾分类知晓率、参与率,引导大家从“要我做”向“我要做”转变。

## 滨海街道

### 免费理疗进社区 贴心服务惠百姓

□记者 张静  
通讯员 陈天 报道

本报讯 2月10日,滨海街道华宁路社区开展免费理疗服务活动。

活动中,中医技师认真为居民测量血压、把脉,耐心解答居民疑问,并为居民进行推拿、拔罐、足疗、保健等服务。同时,还指导居民学习中医保健基础知识以及常见的自我保健方法,提醒居民应每年做好健康体检,学会健康管理,提升个人健康水平。

据统计,当天共为50余名社区居民提供了理疗服务,不仅拉近了社区与居民的关系,还提高了居民的健康意识和自我保健意识。